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البرمجة اللغوية برنامج تدريب عقلى بإستخدام بعض تقنيات تأثير " 
"القلق من الماء لدى المبتدئات فى السباحه على خفض العصبية 

 
  / رشا محمد أشرفأ. د 
  / نيفين فؤاد فكرى  ا.د 
 رشا محمد توفيق .د/أ 
 /مروه مصطفى عبدالواحد م.م 

 مقدمة ومشكلة البحث 
Mental Skillsكما

Biology

Technology

Gregory Bateson

                                                           
  جامعة حلوان. –أستاذ علم النفس الرياضى بكلية التربية الرياضية بنين 
   جامعة حلوان .  -أستاذ فسيولوجيا الرياضة بكلية التربية الرياضية بنين 

 بكلية التربية الرياضية ، جامعة بنى سويف.،  استاذ تدريب السباحة ، ووكيل الكلية لشؤن التعليم والطلاب
  الرياضية ، جامعة بني سويف التربية   ، كلية  علوم النفسية والتربوية والإجتماعية بقسم المساعد مدرس.
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Software 

of the Brain

 أهداف البحث
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: البحثفروض
 

 المصطلحات العلمية المستخدمة في البحث 
: Mental Training التدريب العقلي

 
:Neuro-Linguistic Programming (NLP)   البرمجة اللغوية العصبية العصبية

 

: Programming البرمجةة 

: Linguistic  اللغويةة 
 

: Neuro العصةةةبيةة  

Anxiety:  القلق

 
Trait:  كسةمه  القلق - Anxiety
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إجراءات البحث 
 منهج البحث 

مجتمع وعينة البحث 
 مجتمع البحث 

 عينة البحث 

 أدوات ووسائل جمع البيانات
المراجع والدراسات المرتبطة 

مقياس القلق من السباحة :
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المعاملات العلمية 
 معامل الصدق :حساب 

 الماء(الصورة ب )قائمة الإتجاهات نحو  المتغيرات

 *736.0 الصورة أ )قائمة المعتقدات نحو الماء(

الثبات :حساب معامل 

Test Retest
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البرمجة اللغوية  بإسةةةةتخدام تقنيات البرنةامج المقتر  للتدريب العقلى 
 : العصبية

 : أهداف البرنامج -أ
 

 محاور وأبعاد البرنامج: -ب

 Basic Mental Skills: المحور الأول: المهارات العقلية الاساسية
 

 

 

  

 القياس                       

 المتغيرات

 التطبيق الثاني التطبيق الأول
معامل 

المتوسط  الارتباط

 الحسابى

الإنحراف 

 المعيارى

المتوسط 

 الحسابى

الإنحراف 

 المعيارى

 

الإتجاهات نحو السباحه 

 )صوره أ(
333.... 333363.3 0732777 ,3037,7 733.3** 

المعتقدات نحو السباحة 

 )صوره ب(
3337660 ,302763 3333660 333.763 73,60** 
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 Special Mental : المحور الثانى: المهارات العقلية الخاصةةةة برياضةةةة السةةةباحة

Skills For swimming 

 

 

 Neuro-Linguistic Programming: المحور الثالث: البرمجة اللغوية العصبية

 

 

 

 

 المدة الزمنية للبرنامج: -جة

 محتوى البرنامج: -د
 المحور الأول: المهارات العقلية الاساسية.

  Muscular And Mental Relaxation:البعد الأول: الاسترخاء العضلي والعقلى

 Basic  Mental Imagery : البعد الثانى: التصور العقلي الأساسي

   Attention  الانتباه:  البعد الثالث
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 : المحور الثانى: المهارات العقلية الخاصة) لرياضة السباحة 
  Special  Mental Imagery  البعد الأول: التصور العقلي المتعدد الابعاد

Concentration البعد الثانى: تركيز الانتباه

 المحور الثالث: البرمجة اللغوية العصبية: 

 ( :Operation – Test - Exit - Test)نموذج  TOTEالأول:  البعد

 البعد الثانى: المواقع الإدراكية : 

 الثالث: الخرائط الذهنية :البعد 

 البعد الرابع: المعتقدات والقيم :
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    عدد الوحدات التدريبية          

  والزمن والنسبة                 

 المئوية                           

 المحاور

 عدد

 الوحدات

الزمن 

الكلي 

 بالدقائق

النسبة 

 المئوية

زمن 

الوحده 

الواحده 

 بالدقائق

النسبه 

المئويه 

 للوحده

 %3336 7. %20 337 6 المهارات العقلية الاساسية

 %3336 7. %36366 327 3 المهارات العقلية الخاصة

 %3336 7. %..033 327 33 البرمجة اللغوية العصبية

 %3336 7. %377 027 23 المجموع

 الدراسة الإستطلاعية الاولى: 

 

 

 الدراسة الاستطلاعية الثانية :

 القياسات القبلية:

 البرنامج المقتر  للبرمجة اللغوية العصبية:تطبيق 
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 القياسات البعدية: 

الأسلوب الإحصائي المستخدم 

 :عرض النتائج 

  

 القياس           

 المتغيرات
 العدد البيان

متوسط 

 الرتب

مجموع 

 الرتب
"Z" Sig 

قاااائماااة الإتجااااهاااات نحو 

 السباحة )صوره أ(

 23377 3377 0 الرتب السالبة

 .77 .77 7 الرتب الموجبة .733 *23.66

 - - 7 التساوى

قاااائاماااة الاماعتقااادات نحو 

 السباحة  )صوره ب(

 20377 3307 6 الرتب السالبة

 3377 3377 3 الرتب الموجبة .723 *233,0

 - - 7 التساوى



 

- 611 - 

 

Beni-Suef Journal Of Physical Education And Sport  Sciences (B.J.P.E.S.S)  
Website: http://www.bsu.edu.eg/Sector_Home.aspx?cat_id=13# 

E-mail: journal. science@uahoo.com 
 

 

 :النتائج مناقشة

 

 

 

 

 Shamailah

 

 TOTE
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TOTE

 

 الاستنتاجات والتوصيات 
 أولًا : الاستنتاجات 
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 TOTE)test- operation – test – exit 

 :ثانياً : التوصيات 
 

 

 

 

  

. 

 المراجع 
 المراجع العربية 
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 المراجع الأجنبية 
The impact of Neuro- Linguistic 
Programming on Employees 
Performance An Experimental study in 
Al- Hussaein Bin Abdulh II Industrial 
Estates, MA thesis, University of Motah, 
Jordan 

: Shamailah,B.S.(2013) 11 
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 ملخص البحث
على تحسين مستوى بعض المتغيرات البرمجة اللغوية العصبية  " تأثير

"المبتدئات فى السباحه الطالبات لدى  الفسيولوجية 
 

 ةيالعصب اللغوية البرمجة باستخدام عقلى تدريب برنامج بناء يهدف البحث إلى

 للتعرف على فعاليته فى خفض مساااتوى القلق من الماء لدى المبتدئيات فى الساااباحة

دة عن طريق المنهج التجريبي 3 بتصاااااميج المجموعة الواح يناساااااتخدم الباحث3 

تج اختياار عيناة البحاا باالطريقة العمدية من طالبات الفرقة و3 القيااس القبلى البعادى

م الذين يدرسااون مادة  2733/2730ياضااية للعام الدراسااي الاولى بكلية التربية الر

( ,( طالبة للعينة الاسااااااتط عية 3 و )30( طالبة منها ) 23الساااااابااحاة  وقوامها ) 

طالبات لديهج الخوف من الوسااط المائى للمجموعة الاساااسااية وتج اسااتباعد طالبتين 

فروق دالة احصاااائيا  وجود امجرنلعدم انتظامهج فى الب

بين القياساين القبلى والبعدى للمجموعة التجريبية في خفض مساتوى مستوى القلق 

  من الماء لدى المبتدئات فى السباحة لصالح القياس البعدى. 

 

Abstract 

"The Effect of NLP on Improving the Level of Some 

Physiological Variables among Junior 

 Students in Swimming" 
The research aims to build a mental training program using 

linguistic programming to identify its effectiveness in reducing the level of 

anxiety of water in the novice in swimming, researchers have used the 

experimental approach, designing a single group by means of pre-

telemetric measurement, and the sample of research was chosen 

intentionally from the first year students Faculty of Physical Education for 

the academic year 2018/2017, who are studying swimming and the strength 

of (24) students, including (15) students for the exploratory sample, and (9) 

students have fear of the water medium of the core group was excluded 

two students for their irregularity in the program, has resulted in the 

results The presence of statistically significant differences between the pre 

and post measurements of the experimental group in reducing the level of 

anxiety level of water in beginners in swimming in favor of telemetry. 


